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Problema 1

Cuatro particulas de igual masa m se situan en los vértices de un cuadrado de lado 2a como se indica en la
figura.

a) Encontrar una expresién para el potencial gravitatorio ® generado por esta distribucién de masas para
cualquier punto a lo largo del eje z.

b) Obtener una expresion para el campo gravitatorio a lo largo del eje z y encontrar una posicién de equilibrio.

c¢) Si ubicamos una masa de prueba M en un punto del eje z, jcémo serd la fuerza ejercida sobre ella? Intente
describir con palabras el movimiento que experimentara esta masa de prueba.
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Problema 2

Una moneda de masa m = 5 gramos, descansa sobre un disco horizontal de radio R = 0,5 metros a una
distancia d = R/2 del centro. A tiempo ¢ = 0, el disco comienza a rotar con una aceleracién angular constante
a=0,1rad/s>.

a) Plantee dos sistemas de referencia, uno inercial y otro no inercial indicando cudl es cuédl.

b) Mientras la moneda permanece en reposo relativa a la plataforma, encontrar una expresion para las fuerzas
centrifuga, de Coriolis y de Euler en funcién del tiempo.

c) Si el coeficiente de rozamiento estatico entre la moneda y el disco es p. = 0,2, calcular el tiempo que tarda
la moneda en comenzar a deslizar respecto del disco.

d) Idem inciso ¢) pero si la aceleracién angular del disco es o = 10 rad/s?.
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Problema 3

Se sostiene una varilla de longitud L, masa m y densidad uniforme desde su extremo O.

a) Si se la deja caer desde una posicién horizontal, formando un dngulo de 90° con la vertical, como se
muestra en la figura de la izquierda, encontrar una expresién para la fuerza de contacto en el extremo O
cuando la varilla pase por la posicién vertical.

b) Si la varilla se sostiene a un dngulo 6 respecto del eje vertical, y se la hace rotar alrededor de este eje con
velocidad angular constante w, como se muestra en la figura de la derecha, encuentre una relaciéon entre
0 v w tal que el angulo permanezca fijo.

c¢) ;Qué magnitud debe alcanzar la velocidad angular en el inciso b) para que la varilla alcance una posicién
horizontal (§ = 90°)?
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